

# Alba Iulia

238

Biblioteca Universităţii

Cluj

*Liberalii trebuie să plece, și să plece cât mai în grabă. Intreg poporul e cu noi, aceasta a dovedit-o 25 August. Să fiți strâns uniți și mai departe sub steagul partidului național, căci victoria va fi a noastră, — a spus dl Iuliu Maniu la marea adunare a partidului național ținută în 13 Sept. la Deva.*

## Lupta pt. răsturnarea guvernului

**Grandioasele adunări ale partidului național la Deva și Sibiu — Cuvântarea dlui Maniu la Deva**

Alegerile pentru Camerele agricole au arătat lămurit cătrădine se îndreaptă simpatia țării. Opoziția unită, partidul național și cel țărănesc, a biruit în peste 40 de județe, arătând încrederea ce-o are în cele 2 partide puternice.

Partidul național, după strălucita biruință a hotărât ținerea unor adunări populare, ca să dovedească și mai bine puterea lui. Astfel de adunări au avut loc în Deva și Sibiu. Mii de țărani au luat parte la aceste 2 adunări, dovedind încodată, că singurul partid cu rădăcini puternice în Ardeal e partidul național.

La aceste adunări au vorbit fruntașii partidului, arătând situația rea a țării, produsă de guvernarea liberală, și cerând imediat plecarea liberalilor dela cârma țării.

La Deva, dl A. Vlad a arătat răul produs de liberali și a accentuat necesitatea luptei comune contra liberalii. Dl Ioanțescu, aducând salutul Ilfovenilor, spune, că partidul național, împreună cu țărăniștii, va distruge caracatița liberală; tot din Ardeal va porni măturoiul cel mare.

Dl A. Vaida: Noi nu dorim niciodată separațiune și nici nu urăm pe frații din vechiul regat, pentru că oameni de talia dlui Iorga, și toți ceilalți cari reprezintă de fapt vechiul regat, fac fală neamului nostru. Să avem încredere în solidaritatea noastră de azi, căci ea va fi curând încununată de gestul Regelui, care va alunga guvernul liberal.

Dl C. Angelescu aduce salutul Dobrogei și spune, că pretutindeni nu se aude decât trălăscă dnii Maniu și Iorga, trălăscă opoziția unită. Dl Botezatu salută adunarea în numele Bucoveninilor; dl M. Popovici vorbește despre minciunile pe cari liberalii și-au sprijinit dominația, contra voinței poporului. Dl Făgășel aduce salutul Olteniei, dl Giurculescu vorbește ca reprezentant al Muscelului. Mai vorbesc dnii Brediceanu, Șt. Pop și A. Dobrescu.

În sfârșit ia cuvântul dl I. Maniu.

### Vorbirea dlui Maniu

Am venit să vă mulțumesc în numele Partidului Național pentru biruința dv. dela 25 August și să mulțumesc dlui Dr. Vlad, care a fost în tinerete neclintit neclintit spărtor al steagului Partidului Național. Am venit să aduc recunoștința mea și celor ce au luptat în trecut pentru triumful ideii naționale. În acest județ s'a dat cele mai mari lupte politice. Ați luptat conștienți pentru o bună cauză: biruința Partidului Național este cea mai mare forță politică din această țară nu numai pentru

că are organizații de partid în 74 de județe și nu numai pt. că el întrunește bătrânii încărungați în lupte și tineri dornici de luptă intelectuală destoinici dezinteresaji alături de țărani, industriași și comercianți și pentru că acest partid întrunește în sine toate provinciile din care se compune România Mare având în toate rădăcini adânci și organizații puternice. Partidul Național înfrunghiează întreg poporul român și întreaga structură socială și întreaga Românie cu toate provinciile sale istorice. La ce servește însă această forță politică? Pentru biruința ideii naționale democratice românești. Și ce este însă democrația? E ca în țara aceasta să se guverneze prin popor pentru popor. Ce înseamnă ca țara să se guverneze prin popor? Înseamnă că fiecare cetățean trebuie să aibă dreptul său și să spună cuvântul său. Iar principiul ca țara să se guverneze pentru popor înseamnă că această guvernare să mulțumească exigențele culturale, economice și sociale ale întregii populațiuni. Guvernul actual a lucrat contra acestui principiu al Partidului Național și deaceea trebuie să dispară.

Trăim în împrejurări dure-roase. În străinătate n'avem nici un fel de credit, deși suntem o țară bogată; pentru că guvernului acestuia i s'a dus vestea în toate părțile că adună și acaparează bunurile acestei țări numai pentru ei și pentru ai lor. Guvernul acesta nefast și-a îndreptat ochii spre Ardeal pentru a-l exploata politiceste și economiceste. Trebuie dar să lucrăm pentru a scăpa de el.

N'am crezut vre-o dată că s'ar găsi un partid liberal sau o slugă a lui — Averescu — care să lucreze împotriva Ardealului. Dar să nu disperăm: liberalii pot fi considerați ca o spumă a mării. Poporul însă e marea adâncă și bogată. Ura pe care liberalii au voit s'o creeze între frații din Regat și Ardeal nu prinde, pentru că noi nu trebuie să judecăm pe regăteni după agenții politici liberali. Vechiul regat trebuie să-l judecăm după personalitățile mari și după masele largi populare care au adus jertfe imense pentru idealul național. Trebuie să judecăm după marele om de stat prezident al nostru Nicolae Iorga care întreaga sa viață a luptat pentru acest ideal și care vă trimite salutul adăugat de regretul său că n'a putut să ia darte la aceasta adunare. (Ovații, urale cari durează mai multe minute).

Trebuie să judecăm vechiul regat după distincții săi bărbăți care luptă alături de noi sau care în alte ramuri ale vieții publice au adus servicii neprețioase civilizației românești și națiunii române. Legile create

de ei nu le pricep nici ei. Nu-i om care să priceapă o lege în țară. Toate sunt făcute pentru liberali, înțelese numai de liberali și aplicate numai pentru ai lor. În starea asta nu mai putem răbda. Țara întreagă trebuie să se unească și aceasta a dovedit-o la 25 August când după 4 ani de suferință și-a spus cuvântul — să plece liberalii. (Voci unanime să plece. Jos cu ei). Numai în județele unde s'au unit cu minoritarii și numai în 3 județe unde s'au folosit de baionete au putut birui liberalii.

Vrem egalitate pentru toți. Vrem ca toți cetățenii cinstiți să fie egali în drepturi, liberi în vorbă și religie, fără deosebire de nație. În lupta noastră am ajuns la un punct de biruință. Unindu-ne cu partidul țărănesc de sub conducerea marelui român Ion Mihalache (urale prelungite) care este călăuzit de aceleași idei și tinde spre același ideal, ne-am dat mâna frățească și tovarășia noastră a fost fericită. Ne-am prezentat în alegeri ca o forță formidabilă și deși liberalii caută să ne desbina, totuși la fel ne vom prezenta și în viitor. Guvernul acesta mai dorește să mai dea o lovitură țării prin votarea legii electorale spre a-și asigura pe mai departe frânele ei. Nu vom mai îngădui însă. Liberalii trebuie să plece și să plece cât mai în grabă. Intreg poporul e cu noi, aceasta a dovedit-o 25 August. Să fiți strâns uniți și mai departe sub steagul partidului național căci victoria va fi a noastră.

### Din înalt patriotism

Mulțumită înaltului patriotism și cuminenței de care sunt pătrunși conducătorii liberali ai județului nostru, am ajuns să vedem, cum orașul încoronării Regelui tuturor Românilor să fie reprezentat în Camera de Industrie și Comerț din Deva, prin dnii Nendor Fuchs și Dr. Demény Henrich.

Oamenii vorbesc multe. Se vorbește că cei competenți ar aduce ca scuză faptul, că nu au avut de unde candida români în lista susnumitei Camere, deoarece toți Români din Alba Iulia sunt naționaliști.

Subredă motivare. Adeca decât să pui pe listă români naționaliști, mai bine să fim reprezentați prin 2 jidani. Noi credem că acest fapt nu servește interesele propășirii și înaintării comerțului și industriei naționale.

De altcum dl prefect nu-și poate denega trecutul. A fost, este și va fi prietenul streinilor de pe când era membru la „Tulipán Egylet“-ul unguresc.

Mai bine să ardă țara, numai să se prăpădească și partidul național. Te asigurăm Dle prefect, că mâne-poimâne altcum vom vorbi.

SPINUS.

## Un congres și o satisfacție

**În jurul congresului din 15 și 16 August 1925 din Cluj.**

Când dl. Victor Iliescu din Cluj cu încă 3 soți s'a prezentat la noi în Alba-Iulia, pentru a pregăti terenul în vederea Congresului Reunilor Comercianților industriașilor și meseriașilor Români din Ardeal și Banat, poate eu am fost singurul, care l'am primit cu toată încrederea. — Scopul era atât de nobil încât nu putea să mă lase rece. — Iar când dl Nicolae Bratu din Sibiu își exprimase neîncrederea față de acest congres printr'un articol apărut în „Foiașul poporului“, l'am desaprobat pe motiv de permaturitate.

La congresul ținut în 15 și 16 August în Cluj am luat parte ca delegat a Reuniunii comercianților și meseriașilor din Alba-Iulia. Cu aceasta ocaziune dl Dr Baciu în numele Reuniunii din Târgu-Mureș și dl Dr Rișca în numele Reuniunii din Mureș-Uioara au susținut foarte bazat, că nici unul dintre delegații Reuniunilor din provincie nu avem autorizație specială dela Reuniunile pe cari le reprezentăm, ca să votăm statute, pe cari nu avem nici timpul fizic de a-le studia, iar restul membrilor nu le cunosc. Această cu atât mai vărtos, cu cât prin votarea statutelor Reuniunilor din provincie urma să fie obligate a plăti nou înființându-le centrale 25 proc. din toate încassarile lor brute. Ori doar știut este și se cuprinde în statutele tuturor ilegal, și când am văzut că dl ministru, care cu câteva minute mai înainte ne vorbise despre „democrația venită de sus“ astfel introduce dictatura în congres, am fost pe deplin edificat: Dl Iliescu pentru ajungerea unor scopuri personale, voiește a îngloba Reuniunile din provincie la carul politicii meschine ale unui guvern de a cărui cârmuire țara e sătulă până în gât.

Pericolul l'am prevăzut cu toții. O mare parte a congresului a părăsit Clujul încă în seara zilei prime, iar restul a 2-a zi dimineața. În ziua a 2-a a luat parte la congres numai localnici. Înființarea centralei s'a hotărât, deși, numai în principiu, iar congresul a născut un făt mort.

Nu m'ași fi ocupat de aceasta chestiune, deși eram dator a da o dare de seamă membrilor Reuniunii, cari m'au delegat la congres, dacă presupunerile mele nu s'ar fi dovedit de bazate.

În vederea alegerii pentru camere de industrie și Comerț din Cluj, deși s'a fost depus o listă pe bază de paritate (jumătate români) guvernul, încă înainte de alegeri la propunerea dlui ministru Lăpădatu, nu a acceptat această listă, pe simplul motiv, că dl Iliescu nu era printre candidați și a denumit din oficiu pe membrii Români ai camerei

de Comerț și industrie din Cluj printre cari și pe dl Iliescu.

Dl Iliescu e deci satisfăcut, și-a ajuns scopul. Nouă ne-a rămas mângăerea că nu am căzut în cursa dlui Iliescu și că dlui înoată în apele guvernului singur și fără de noi. Ba credem că chiar și membrii Reuniunii Clujene cunosc deja dedesuptul politicii dlui Iliescu.

Ioanichie Mărgineanu.

## AVIZ

Camera de Agricultură pt. județul Alba-de-jos și-a instalat biroul în edificiul Primăriei A. Iulia și și-a început activitatea în 15 crt.

Ori-ce comunicări și scrisori privitoare la Camera se vor face la adresa de mai sus.

## Aviz școlar

Se avizează toți patronii și patroanele, proprietari de ateliere, de croitorie, țesătorie, toți comercianții și oficiile particulare și de stat, cari au angajate fete ca ucenice, lucrătoare, funcționare etc. în etate de școală până la vârsta de 18 ani împliniți, că sunt obligați sub urmările legii, ca până la 26 Sept. a. c. se prezinte direcțiunei școlii primare de stat „Avram Iancu“ din loc lista angajatei, cuprinzând numele, pronumele angajatei, numele părintelui, strada și numărul casei.

Cei ce până la data de sus nu vor prezenta lista, vor fi amendați conform legii.

Alba-Iulia, la 16 Sept. 1925.

DIRECȚIUNEA.

## Convocare

În temeiul § 16 din Regulamentul pentru procedură la alegerea de protopresbiter, subscrisul în calitate de comisar consistorial încredințat cu săvârșirea actului alegerii prin ordinul consistorial No. 4699 Plen. din 27 Iulie a. c., prin aceasta convoc și declar convocat sinodul protopresbiterial electoral al tractului Alba-Iulia pe ziua de Marți în 29 Sept. 1925.

Serviciul divin se va săvârși în biserică centrală din A. Iulia la ora 9 dimineața, după care va urma imediat ședința sinodului în localul primăriei orașului.

În legătură cu aceasta și în conformitate cu § 14—15 a regulamentului convoc comitetul protopopesc la ședință pe ziua premergătoare Luni 28 Sept. 1925 la ora 5 d. a. în cancelaria oficiului protopresbiterial pentru a face candidarea prescrișă.

Cluj, la 7 Sept. 1925.

Dr. Sebastian Stanca  
comisar consist.

— Membrii Coop. Alba Iulia sunt invitați la ședința pe Duminică în 20 Sept. orele 4 d. m. în localul Cooperativei.

## STIRI

— Soveranii s'au reîntors la Sinaia venind dela Chișinău unde au asistat la inaugurarea oficială a expoziției agricole. În timpul șederii în Basarabia numeroși locuitori au înmănat M. S. Regelui diferite cereri. Soveranul a declarat că va examina cu atențiune fiecare reclamațiune, diferindu-le apoi autorităților în drept spre rezolvare.

— Concertul Creiveanu. Clipe cu adevărat plăcute ne-au procurat tenoristul Creiveanu prin concertul din 16 crt. Programul bogat a fost executat cu multă artă și pricepere. Elevul dlui Bobescu primdirijor la Opera Română și măestru de cânt, dl Creiveanu, care și-a continuat studiile la Milano, promite a deveni un bun cântăreț, după ce-și va termina studiile începute. Acompaniamentul la pian a fost susținut cu multă artă de către d-șoara Szekal din A. Iulia.

\* *Britania societate de asigurare anglo-română, întemeiată de cele mai mari companii de asigurare din Anglia: Commercial Union Assurance Company Limited și The Excess Insurance Company Limited, câștigă tot mai mult teren în cercul fabricanților. Cel mai bun semn al încrederii care se mărește e, că de curând câteva mari întreprinderi industriale și-au făcut asigurările la „Britania“, dintre acestea se remarcă afacerea încheiată de „Britania“ cu Industria lănei S. pe A. din Timișoara, unde i s'au încredințat asigurări de circa 170 de milioane. După cât știm, „Britania“ lucrează separat de cartel, dar nu numai această împrejurare a convins pe fabricanți să facă asigurări la „Britania“, ci și faptul că cei sus puși, cărora lo-a fost posibil să vadă contractele de asigurare ale Britaniei, s'au convins despre aceea că contractele de asigurare au câștigat teren exclusiv pe piața engleză și încă lu astfel de societăți, cari sunt cunoscute în toată lumea.*

— Membrii Băncii populare „Unirea“ din A. Iulia sunt invitați la adunarea pe Duminică în 20 Sept. 1925 orele 5 d. m. în localul Cooperativei A. Iulia. Konz. de administrație.

\* **Chipiurile pt. oricare liceu se găsesc la croitorul Florian Adam str Pievnei 11.**

— Publicațiune. În conformitate cu ordinul Cercului de Recrutare Alba-Iulia sub Nr. 30613—1925 toți tinerii din cl. 1929, adecă cei născuți în anul 1907 sunt obligați a se prezenta la Primăria orașului secția militară biroul No. 4 până inclusiv 25 Sept. pentru a fi trecuți pe tabela pregătitoare de recensământ și a le completa datele cerute de legea recrutării. A. Iulia, la 12 Sept. 1925. Vasile DEBU m. p. vice-primar.

\* *Cereși pretutindeni săpunurile special BORAX dela drogheria Carol Ongert Alba Iulia. Cele mai superioare!*

— Reuniunea de asig. „Economia“ din A. Iulia își chiamă membrii la adunare pe Duminică în 20 Sept. orele 2 d. m. în localul Cooperativei Alba Iulia. Konz. de adm.

— Taxele minimale ale onorariului medical în jud. Alba de Jos. Valabile dela data 1 Sept. 1925. 1. Consultație la ambulanța medicului 60 lei. 2. Consultația la locuința bolnavului 100 lei. Peste 10 vizite fiecare vizită următoare 60 lei. 3. Taxa consiliului medical 200 lei. 4. Noaptea (dela 8 seara până la 8 dimineața) dublul taxelor pe mai sus. 5. Vaccinare ori injecție indiferent natura și locul ei 100 lei. Mai multe în serie câte: câte una 60 lei. 6. Injecție intravenoasă cu Neosalvarsan 120 lei. 7. Certificat medical 100 lei. 8. Act medico Legal 200 lei. 9. Taxe în provincie pe oră 200 lei. Orice oră începută contează o oră completă. Trăsura îl privește pe bolnav. 10. Una zi în provincie 1200 lei. Medic de casă nu este. Din ședința filialei Județeană a Asociației Medicilor.

\* Am onoare a face cunoscut onor. public, că am preluat dela Dl Gustav Wellmann atelierul de tapijerie și lustruirea de trăsuri, din str. Dorobanților No. 6, pe care-l voi conduce mai departe sub firma mea proprie în același local. Rugându-vă a păstra încrederea avută față de firma cea veche și pentru mine, semnea cu toată stima Gheorghe Zeck.

— Comunicat. Ca urmare a comunicatelor noastre din 6 August 1925 și 9 Sept. 1925, referitoare la înscrierile în școala de notari având în vedere ordinul telegrafic a Ministerului

de Interne No. 125714 conf. căruia nu să admit la școala de notari decât candidați cu bacalaureatul, sau cu certificat de absolvire a liceului eliberat înainte de data de 1 Iunie 1925, se aduce la cunoștința celor interesați, că înscrierile vor dura până la data de 25 Sept. 1925. În zilele de 25 și 26 Sept. vor avea loc examenele de admitere. În ziua de 1 Oct. vor începe cursurile. Cei ce doresc să înscrie la această școală trebuie să înainteze o cerere către subprefectura județului Arad, până la 25 Sept. 1925. La cerere se vor anexa următoarele acte: 1. Certificat de studii în original sau în copie legalizată din care să se constată, că recurentul are bacalaureatul sau a absolvat liceul înainte de data de 1 Iunie 1925. 2. Declarația elevului că posedă atât în scris, cât și în graiu limba statului. 3. Certificat medical. 4. Certificat de cetățenie. 5. Certificat de bună purtare. 6. Extras de naștere. În conf. cu regulamentul școlii, auditorii particulari nu se admit. Subprefect BONESCU.

\* Bucdării, Sufragerii, Dormitoare, Haine, Mobile, Grajduri, Animale domestice, Tapijerie etc. se pot sigur și cu succes curăți prin „Pereat“ de Muste, Gândaci, Purici, Molii, Lăcuste, Tânțari, Columbace și alți paraziți, cu desăvârșire nevătmător și inofensiv pentru oameni. De vânzare: la Drogheria Carol Ongert A. Iulia.

— Publicațiune. Se aduce la cunoștința celor interesați, că în ziua de 28 Sept. a. c. în localul Școalelor Militare Aeronautice-Cotroceni se va ține concursul de admitere pentru cei ce doresc a intra în suszită școală pentru a deveni ofițeri combatanți de aeronautică. Condițiile de admitere în școală se pot vedea la Primăria orașului, secția militară, biroul No. 4 în fiecare zi de lucru. Alba Iulia, la 11 Sept. 1925. Dr. Aurel SAVA m. p. primar.

**Aviz important**

„Solidaritatea“, Asociația institutelor Financiare Române din Ardeal și Banat ajută pe comercianții români, singuri stăpâni pe o conducere independentă a negoțului de coloniale și manufactură, plasându-i în piețe bune românești, cu toate înlesnirile posibile, ca credit în mărfuri, ba chiar și credit etfin în bani. Biroul „Solidarității“ intermedează aceste plasamente și înlesniri în mod gratuit.

Comercianții interesați la dobândirea acestor avantagii, se vor adresa cu toată încrederea la biroul „Solidarității“ în Cluj, Piața Unirii No. 8 et. 1, arătându-și în scris referințele personale și materiale. Sunt excluși începătorii, cari nu au încă practica suficientă pentru conducerea negoțului în mod independent.

Toate zările românești sunt rugate a reproduce gratuit acest

aviz important pentru ridicarea negoțului românesc la rolul, pe care-l merită.

„Solidaritatea“

**Publicație**

Regimentul 6 Artilerie Grea cu onoare aduce la cunoștința publicului interesant vinderea la licitație publică a 5 (cinci) cai.

Licitația se va ține în ziua de 7 Noembrie 1925, în Oborul de vite al orașului Alba-Iulia, oara 8 d. m.

Alba-Iulia, la 6 Sept. 1925. Comandantul Regimentului 6 Artilerie Grea, Colonel GEORGESCU.

ROMÂNIA Ministerul Muncii, Coop. și Asig. Sociale Dir. Reg. Sibiu — Casa Cercuală A-Iulia

**Publicațiune**

Se aduce la cunoștința patronilor și asiguraților din plasa Ighiu ca cu începere dela 15 August a. c. toate comunele care formează plasa Ighiu și Zlatna vor forma expoziția Casei Cercuale în Zlatna, sub conducerea D-lui Alexandru Farcașanu notar cercual în acea localitate.

Deci invităm patronii și asigurații din acea plasa ca pentru orice chestiuni în legătură cu acesta instituție să se adreseze Expoziției noastre Zlatna.

Atunci, când reclamațiunile, sau orice alte cereri făcute în cadrul legii XIX din 1907 nu vor fi satisfăcute de Expoziția noastră din Zlatna, patronii și asigurații respectivi, sunt rugați a înainta reclamațiunile D-lor personal subsemnatului, pentru a lua măsurile dictate de împrejurări.

Alba-Iulia, la 12 August 1925. Directorul Casei Cercuale Alba-Iulia, DEM. I. RUSSESCU.

ROMÂNIA Ministerul Muncii, Coop. și Asig. Sociale Dir. Reg. Sibiu — Casa Cercuală A-Iulia

No. 5057—1925.

**Publicațiune**

In conform. cu ordinul Casei Centrale a Asiguraților Sociale din București No. 86063 din 10 Sept. 1925 se contramandeașă ținerea licitației ce era fixată pe ziua de 2 Oct. 1925 referitor la inchirierea vechiului local proprietatea acestei case din str. Mihail Eminescu No. până la noi ordine.

Alba-Iulia, la 16 Sept. 1925. Director DEM. I. RUSSESCU. Șeful Bir. Personal Al. MIHU.

No. E. 61—1924.

**Publicație de licitație**

Subsemnatul executor al judecătoriai de ocol din Alba-Iulia în senzul §-ului 20 de lege XLI. din anul 1908 prin aceasta publică, că în urma deciziei din anul 1925 de sub 603 al Judecătoriai de Ocol din Alba-Iulia efectuându-se în Alba-Iulia pentru suma de 3960 lei și ecc. execuțiunea de escontare în favorul Banca Centrală reprezentat prin avocatul Dr. Carol Gross mișcătoarele cuprinse și supracuprinse cu aceasta ocaziune și prețuite în 3960 lei și anume aranjament de cancelarie, masă, dulap etc. se vor vinde prin licitație publică. Deci în urma deciziei de sub No. 603 1925 a Judecătoriai de Ocol Alba-Iulia pentru încasarea prescuțiunii de 3960 lei capital, după aceasta din 1 Octomvrie 1925 interese și speșele de 1082 lei stabilite până astăzi se decide termenul de licitație pe 7 Oct. 1925 la orele 2 d. m. în Alba-Iulia str. V Vânători No. 16 și la aceea

cumpărătorii, se înainte cu observare, că mișcătoarele din senzul art. de lege LX. anul 1881 §-ului 107, 108 din partea celui mai sus aceasta mișcătoare se vor vinde și sub preț estimat.

Alba-Iulia, la 30 August 1925. CORNEL CĂTANA exec. jud.

**Publicație de licitație**

Subsemnatul executor al judecătoriai de ocol din Alba-Iulia în senzul §-ului 20 de lege XLI. din anul 1908 prin aceasta publică, că în urma deciziei din anul 1925 de sub 112—12 al Judecătoriai de Ocol din Alba-Iulia efectuându-se în Alba-Iulia pentru suma de 5000 lei și ecc. execuțiunea de escontare în favorul Văd. lui Alexandru reprezentat prin avocatul Dr. Gergerman și anume imobile de care se vor vinde prin licitație publică Deci în urma deciziei de sub No. 4506—1925 a Judecătoriai de Ocol Alba-Iulia pentru încasarea prescuțiunii de 5000 lei capital după aceasta din 17 Ianuarie 1925 interese și speșele de 755 lei stabilite până astăzi se decide termenul de licitație pe 1 Octomvrie 1925 la orele 4 d. m. în Alba-Iulia str. Gen. Grigorescu No. 2 și la aceea cumpărătorii, se înainte cu observație, că mișcătoarele din senzul art. de lege LX. din anul 1881 §-ului 107, 108 din partea celui mai sus aceasta mișcătoare se vor vinde și sub preț estimat.

Mișcătoarele licitându-se sau prin și supracuprinse din partea altora creditori și aceștia și au câștigat drept de escontare asupra licitației în senzul §-lui a legii LX. din 1908 se va efectui și în favorul lor.

Alba-Iulia, la 12 Sept. 1925. CORNEL CĂTANA exec. jud.

Comercianții din provincie, găsesc la depozitul fabricii de textile

# „TESĂTORIA ARDELEANĂ“

Societate Anonimă Alba Iulia

tot felul de țesături moderne, pe lângă prețurile cele mai redusă de fabrică.

# VINEA

soc. pe acții pentru comerțul de Vinuri și derivatele lor.

Capital deplin varsat

Cumpara și vinde vinuri în cantități cat de mari. 5 milioane

Societatea pentru comerțul cu mașini de cusut „SINGER“



are onoare a va înștiința că la sucursala din A. Iulia str. 5 Vânători No. 36, găsiți Mașini de cusut „SINGER“ pentru familii, pentru croitori, cismari, blănari și curelari, pentru butoniere, ajurat și tamburat. Mașini speciale pentru industrie, pentru cusut tâlpi, sandale și bocanci pentru țesut și reparat saci motoare electrice pentru mașini de familie și de meseriași.

Se vinde și cu plata în rate pe timp de 2 1/2 ani aduce 30 rate lunare. — Cumpăram și schimbam mașini vechi instalatiuni de forte motrice. Așa de cusut. Ace, Ulei și piese de schimb pentru mașini de cusut SINGER. — Atelier special pentru reparații. — Totodată aducem la cunoștința că în curând se va începe curs de brodat și ajurat ca se va da gratuit, cine dorește să poată însuși. Cu stima Bourne & Co.

**Se primește** un ucenic, cu 4 clase liceale sau civile, în tipografia „Alba“ A. Iulia.

Prictez camere, săli, biserici și vopsesc uși, ferestre și mobile, odăi de baie în email și țimeț diferite soiuri de lemn,

**M. Schächter** măestru zugrav și vopsitor, A. Iulia str. Roșiorilor

# „IZVORUL“

institut de credit și economii s. p. a. Alba-Iulia.

SUCURSALE: Ighiu, Mureș-Uioara, Toiuș, Zlatna, Vințul de jos.

Face toate operațiunile de banca. :: Primește depuneri spre fructificare în condițiunile cele mai favorabile. Secția de devize

# BANCA CENTRALA

PENTRU INDUSTRIE ȘI COMERT, SUCURSALA ALBA-IULIA SEDIUL: CLUJ

CAPITAL deplin varsat Lei 50.000.000—

REZERVA Cca Lei 20.000.000—

FILIALE: Alba-Iulia, Arad, Hateg, Bistrița, Sibiu, Oradea mare, Turda

ADRESA TELEGRAFICA CENTRALA Telefon No. 68

Tot felul de operațiuni de banca și comerciale.

# ALBA

e singură librărie și tipografie românească în Alba-Iulia, palatul Băncii „Izvorul“ Piața M. Viteazul

aranjată cu cel mai variat și modern material. Execută prompt și cu prețurile cele mai moderate

PROPRIETARI DE VII!

# Teascuri

Sdrobitoare des truguri

# Sacii de călcat

se află convenabil la

# CAROLF. JICKELI

ALBA-IULIA No. 33 sau SIBIU No. 15